

校企联动 创建“零距离”企业课堂

-----华北机电学校职业教育活动周系列活动之（三）

为深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记关于职业教育的重要指示批示精神，宣传展示我校职业教育发展成果，营造“一技在手 一生无忧”的职业教育活动周良好氛围，2024年5月15日，汽车工程系2023级学生在系部老师的带领下前往长治众众·大众汽车4S店开展企业体验活动，感受企业文化，弘扬工匠精神，培育职业素养。

大众汽车4S店销售部张经理向学生介绍了该公司的企业文化：企业价值观、行为准则和目标；与学生分享了她多年的销售经验，然后带领学生们进入展厅讲解汽车销售流程，并且详细为学生讲解了汽车4s店销售接待人员的岗位工作标准、内容与岗位要求。紧接着售后服务胡经理为同学们详细介绍了汽车行业的发展前景、汽车售后服务的岗位设置、人才现状与需求、职业能力素养要求与业务流程；随后，胡经理带领学生们前往售后部门进行学习体验，并向学生介绍了企业工匠的种种事迹，“择一事终一生”的执着专注，“干一行专一行”的精益求精，“偏毫厘不敢安”的一丝不苟，“千万锤成一器”的追求卓越。同学们不仅是参观者，更是在企业一线工作人员的指导下体验起汽车展厅引导员的角色，热情迎接每一位顾客，帮助他们了解每一款汽车的特点，

将所学专业知识融会贯通，用热情细致的服务让顾客们感受到同学的专业能力。



图 1 分享销售经验



图 2 体验汽车售后服务

通过本次体验活动，学生对汽车服务企业的工作场景和岗位任务有了更直观的了解，对汽车销售、售后服务行业的职业道德素养有了更清晰的认识，加强了学校与企业之间的良好互动，实现了“零距离”校外课堂，为扎实推进工学结合、校企合作的培养模式、全面提高学生职业素质打下了坚实基础。

